
ПЛАТФОРМА НАЦИОНАЛНЕ АЛИЈАНСЕ ЗА РАЗВОЈ СОЦИЈАЛНОГ СТАНОВАЊА 

Организације, институције и појединци окупљени око иницијативе за националну 
алијансу за развој социјалног становања усвајају следеће принципе и циљеве: 
 
ОСНОВНИ И ПРОГРАМСКИ ПРИНЦИПИ 
 
ОБУХВАТНОСТ И РАЗНОВРСНОСТ 
Социјално становање, како га дефинише Закон о социјалном становању, подразумева 
широко поље јавних интервенција у области стамбене политике. Развој социјалног 
становања значи разноврсност стамбених програма и формирање лепезе инструмената 
за спровођење социјалне стамбене политике: институција, стратегија и оперативних 
докумената, прописа, и финансијских механизама. 
 
УСМЕРЕНОСТ НА РАЗВОЈ 
Социјално становање стоји у функцији укупног развоја државе. Непрофитна стамбена 
изградња доприноси повећању привредних активности и финансијских улагања. Само 
социјално становање треба да буде важан елемент читавог низа развојних политика. 
Стога се систем социјалног становања успоставља и развија унутар ширег оквира 
кључних националних развојних стратегија. Политике и програме социјалног становања 
неопходно је стално усаглашавати са ширим развојним концепцијама. 
 
ПОДРШКА РАЊИВИМ ГРУПАМА 
Социјално становање је важан инструмент социјалне политике, борбе против 
сиромаштва и друштвене искључености. Политике и мере које ће се дефинисати 
стратегијом развоја социјалног становања треба усмерити такође и према унапређењу 
друштвене укључености рањивих група и јачању опште друштвене кохезије. Програми 
социјалног становања не смеју производити просторну и социјалну сегрегацију својих 
корисника, већ напротив, морају бити генератор пожељне социјалне диверзификације. 
Такође је важно да ови програми уваже чињеницу да су одређеним категоријама 
корисника социјалног становања потребне додатне услуге подршке и да у том смислу 
стамбена подршка буде комплементарна са другим видовима социјалне подршке. 
 
ПАРТИЦИПАТИВНОСТ И ЈАВНОСТ 
Развој социјалног становања у Србији делатност је од општег друштвеног значаја. 
Процеси развоја свих кључних елемената система социјалног становања треба да укључе 
све значајне и заинтересоване организације, институције, појединце и удружења, на 
начин који ће свим учесницима процеса омогућити њихов стваран утицај и допринос. 
Тиме се, такође, обезбеђују услови за транспарентност процеса и увид јавности. 

СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ 
 

 Покретање активности и иницијатива, усмерених првенствено према 
релевантним актерима у државном сектору, ради пружања конструктивне 
подршке пуној примени Закона о социјалном становању и креирању окружења 
које ће подстицати оснивање непрофитних стамбених организација 

 Умрежавање и повезивање непрофитних стамбених организација ради 
заступања заједничких интереса, размене искустава, креирања заједничких 
пројеката и предлога, и реализације заједничких активности и иницијатива 

 Заговарање за институционални механизам који ће обезбедити заступљеност 
интереса свих заинтересованих друштвених група и организација у процесима 
планирања и управљања имплементацијом програма социјалног становања 


